

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra — 6000 K  
Három óra — 18,000 K  
Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 400.

Vidéken:

Egy óra — 6300 K  
Három óra — 18,900 K

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Nekünk a konszolidáció politikája kell

A magyar nemzet mindig a katasztrófákban mutatkozott nagyinak.

Csurgó nagyközség társadalmi bensősége és megható ünnepeket keletében avatta fel vasárnap délelőtt a hősök emléksobrát, amelyet a polgárság, de főként dr. Ehn Kálmán, a kerület nemzetgyűlési képviselőjének áldozatkészsége emelt a háboruban elesett 104 csurgói hős emlékére.

Az ünnepekre, amelyet dr. Ehn Kálmán beszámoló beszéde követett, leutazott a fővárosból nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter, gróf Klébelsberg kultuszminiszter, Kuszó István belügyi államtitkár, Almásy László az egységspárt ügyvezető alelnöke, Alföldy Béla, Neubauer Ferenc, Lovass János, Csizmadia András, Kovács Nagy Sándor nemzetgyűlési képviselők. A honvédelmi miniszter képviselőjében Horváth Imre tábornok jelent meg.

Régen 8 órakor érkeztek meg a miniszterek és politikusok Csurgóra, ahol az állomáson a község képviselő testülete élén Sárközy György somogy megyei főispán, Taján Andor alispán, Sárközy Andor főjegyző és Ehn Kálmán nemzetgyűlési képviselő fogadták és udvözölték őket.

10 órakor kezdődött az ünnepség a nagyközség főterén, mintegy 5-6000 ember álta körül a virággal borított emléksobrát, amelynek mind a négy oldalán marvanyttablára véste örökítették meg az elesett hősöket. Lesz János plébános tábori misét mondott, ezután Taján Andor alispán lendületes beszéd kíséretében felavatta az emléksobrot, amelyet ezután a községi tanács elnöke, hadiárva és hadiözvegyek megkoszorúztak.

Az ünnepség után Klébelsberg Kunó kultuszminiszter megfogadta a csurgói főgimnáziumot és a polgári leányiskolát és a tanítónőképzőt, a mely a legrégibb női intézet Magyarországnak. A miniszter behatóan érdeklődött a tanítás anyaga és a tanulók előmenetele iránt. Kérdéseket intézett az egyes tantárgyakból a növendékekhez, és megelégedését fejezte ki mindenütt a látottak felett.

Ezután 200 terítékes bankett volt a Casino nagytermében, amelyen Sárközy György főispán a kormányzót köszöntötte fel. Taján Andor pedig a kormány tagjaira mondott felkösöntőt.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a felkösöntőkre a következőképpen válaszolt:

A nemzet szunyadó, a nemzet nem kellékepen érvényesülő, de óriási erejét a kiszagda társadalom, és falusi népnek óriási erejét igyekszem beállítani a nemzet egyetemes érdekének szolgálatába. Ezt a célt szolgálom sokak által féremagyarázva, meg nem értve, de hála Isten mindig többek által elismerve. Itt nincsen külön személyes érdek, itt csak egy érdek van a magyar nemzet érdeke. (Nagy taps és éljenzés.)

Minden lehető módon azon kell igyekezni, hogy ezekben a rettenetes időkben megkeressük az utjat és módját annak, hogy egyik társadalmi réteg se lehet hátrányban a másik felett. A magyar nemzet minden rendű,

rangu és vallásfelekezeti lakosságáról gondoskodjunk.

Biztosítom barátaimat, hogy ha a sors ki is emel közülük, nem felejttem el soha, hogy honnan indultam el. Ha kedvez az Isten életemnek, úgy csak oda szeretnék visszatérni, ahonnan elindultam. A kiszagda társadalmat azzal szeretik ellenem hangolni, hogy nem törődöm a kiszagdadák érdekeivel. Akik így beszélnek, azok a széthuzást magát hintik s nem tisztességes eszközökkel dolgoznak rejtett céljaik érdekében. A mi célunk ugyanazon az úton haladni, a melyen elindultunk. Nem visszatérünk a kalandos vállalkozásokba az országot, nem dőzünk fel népünk nyugalma. (Eljenzés és taps.)

Ezután gróf Klébelsberg Kunó szólalt fel:

Csak egészen naiv, a történelmet nem ismerő emberek hirdetik azt, hogy a világon van pacifizmus. A fegyverek elcsendesedése után megkezdődött a gazdasági, kulturális verseny, a nemzetek ugynevezett békés eszközökkel harcolnak tovább az elsőbbségért.

Rámehazedik az óriási terhe annak, hogy vezetője legyen a magyar nemzetnek titáni harcában, kulturája fenntartásában, létünk vagy nem létünk függ attól, hogy megtudunk-e maradni Kelet-Európa legműveltebb népének.

A magyar nemzet éppen a katasztrófákban mutatkozott mindig nagyinak. Ebből a körülményből bizalmat meríthetünk.

Déltűn 3 órakor tartotta meg beszámolóját Ehn Kálmán, több ezer főnyi hallgatóság előtt. Egészen felszabadultunk gazdasági megkötésünktől, ha kedvezően dől el a külföldi kölcsön kérdése és a földreform novella, és ekkor teljesen meggyőzők az ország. Arra kéri a választóit, hogy ne üljenek fel minden mende-mondának, ne higgyék, hogy politikai kalandorok taudának kormányozni A nemzetnek össze kell fogni a szó szoros értelmében.

Ezután nagyatádi Szabó István tartott beszédet:

Objektív szemlélő, aki elfogultság nélkül nézi munkámat, nem hiszem, hogy rám foghatná azt, hogy cserben hagytam a zászlót, amelyet kibontottam. Az ország megmentése érdekében sokszor meg kell alkudni a körülményekkel. Azt hiszem, hogy minden jó magyar hazafinak az a véleménye, hogy neki megyen minden szenvedésnek, de megmutatja, hogy ez a nemzetnek ne mofogja könnyelműen eltékozolni a földet, ami megmaradt ősei földjéből. Ez a mi irányunk és ennek a keretei között lehet csak az egyes pártok törekvéseit és kívánásait érvényre juttatni. Azzal vádolnak, hogy a földreformot nem úgy hajtuk végre, mint ahogy terveztett. Arra azt felelem, hogy ez ne mizag. Annyi történt, amennyit történhetett. Ha a novellát keresztül viszem és azt hiszem, hogy keresztül is tudom vinni a nemzetgyűlésen, meg lesznek védve a szegények érdekei. Politikámra nem tudják azt

mondani, hogy helytelen és minden ellenzéki politikus, a vékora jön azokat a programpontokat hirdetni, a melyeket és hirdetek.

Ha a szegény nép közül valaki magasabb pozícióba kerül, népszerűsége aláásásának az a legalkalmasabb eszköze, hogy rátegya, hogy meggazdagodott.

Miután ezt tudják, azt hirdették rólam, hogy egy városban 3000 hold földem van, hogy Budapestben két emeletes házam van, újabban, hogy Németországban birtokot vettem. Kijelentem, hogy azoknak, akik a régi kiszagdapártnak hívei, hogy

ha a kormányzat akár feudális, akár zsidó, akár más ilyen irányba terelve, amelyet ilonak nem tartok, azonnal otthagynám azt és az az irányzatot és pártot is.

Amíg azonban azt látom, hogy a kormányzat nem ezen az úton halad, abban a pillanatban szakítok vele.

Ezután Klébelsberg Kunó kultuszminiszter szólalt fel a stóbbek között ezeket mondotta:

Tartsák számon azoknak a pártoknak a híveit, akik személyeskednek és azok felett törjenek pécát s ne az egész nemzetgyűlés felett és az egységes párt felett, amelynek tagjai között valóban keveset találunk, aki a gyanúsító politikának magát oda adná.

Vannak, akik lassunk tartják a haladást. Jó dolgok nem jönnek létre gyorsan. Így van ez a föld-

refermánál is. A novella siettetni felel ennek végrehajtását. Rámutatok a legutóbbi eseményekről kapcsolatban, mi történt volna Magyarországgal, ha szövetkezett volna azokkal a bajor tényezőkkel, amelyek le vannak győzve. Teljesen egyedül állnánk kifelé, magunkra volnánk hagyatva, belsőleg lenne egy kormány, amely idegen fegyverekkel és nem alkotmányos módon jutott volna uralomra. Volna egyetlen ember, aki ezt a politikát nem tartaná döröcségnek, mert ez a pusztulás a katasztrófa politikája, nekünk pedig a konszolidáció politikája kell.

Ne aggasszon senki az, hogy ilyen kilengések vannak, az államesiny és puccskísérletek a lábbadozó nemzetek betegségeknek a jelei. Meg vagyunk róla győződve, hogyha valamennyien összefogunk, becsületes polgári munkára, fel tudjuk emelni az országot.

Ezután még több képviselő és Kósó István államtitkár is felszóltak, végül pedig a helybeli pártelnök indítványozta a népgyűlést, hogy táviratilag fejezzék ki ragaszkodásukat és szeretetüket Bethlen István gróf miniszterelnöknek, mely indítványt a nagygyűlés egyhangulag magáévá tett.

Déltűn 5 órakor a polgári kaszinóban tettek látogatást a vendégek s este 8 órakor visszaindultak Budapestre.

## Ulain és Bobula Titusz vallomása

A rendes bíróság ítélkezik felettük.

A kir. ügyészség most a főügyészség útján megkeresést intéz a nemzetgyűlés elnökségéhez Ulain Ferenc mentelmi jogának felfüggesztése iránt. Ha a nemzetgyűlés felfüggeszti a mentelmi jogát, akkor lehet szó arról, hogy Ulaint a bíróság elé állítták. Ujabb határozatra van azután szükség a bíróság ítélkezése után, mert a bíróság határozatát csak a mentelmi jog újabb felfüggesztésével lehet végrehajtani.

Andréka Károly főkapitányhelyettese a következőket mondta:

— A rendőrség a nyomozást még nem fejezte be, hanem teljes erővel folytatja, mert valószínű, hogy még olyan részletek vannak hátra, amelyek kiderítése néhány napot fog igénybe venni.

Ulainék rendes bíróság elé kerülnek.

Háromnegyed óráig tartózkodott Mészner ügyész a főügyésznél. Ezalatt megjelent a kir. ügyészség folyosóján Surgoth Gyula volt táblabíró, akit Ulain védelmével bízott meg. Surgoth elmondta, hogy Ulain emberei felkeresték őt és megkérték, hogy legyen Ulain védője, de ő nem vállalta el a védelmet.

— Itt is kijelentem, mondotta, — hogy nem vállalom el Ulain védelmét.

Mészner kir. ügyész arra vonatkozólag, hogy mi van az Ulainék ellen indított statáriális eljárással és vajjon Ulain felett statáriális vagy rendes bíróság ítélkezik-e, a következőket mondta:

— Minden valószínűség szerint

rendes bírói eljárás elé kerülnek Ulainék.

Ulain vallomása.

Ulain kihallgatása során állítólag beismerte, hogy Ludendorffal és Hittlerékkel csakugyan tárgyalta a magyar-magyar szövetség ügyében, azonban ez még a kora tavasszal történt. Azóta a tárgyalások szerződészerű biztosításáról nem volt szó. Kijelentette, hogy teljes jóhiszeműséggel járt el. Bajországra is politikai orientáció céljából akart utazni és visszatérése után tapasztalatait után beszámolt volna a magyar kormányknak. Bobula megtagadta a fogházban a vallomástételt, amerikai állampolgárságára hivatkozva, de kijelentette, hogy az amerikai követség egyik tagjának jelenlétében hajlandó vallomást tenni. Az ügyészség ezt a kérését megtagadta.

Vasárnap délelőtt Ulain, Bobula és Szemere feleségei engedélyt kértek férjükkel való beszélgetésre, amit meg is kaptak, de az ügyész figyelmeztette a hölgyeket, hogy csak rövid családi beszélgetést engedélyez és sem politikáról, sem a bűnügyről beszélgetniök nem szabad.

Bobula Titusz vallomása.

Bobula Titusz elmondta és jegyzőkönyvbe diktálta, hogy két évvel ezelőtt kihallgatásra jelentkezett Bethlen István gróf miniszterelnök-nél és felajánlotta a magyar állam részére 25 millió dollár amerikai kölcsönt, amelyet a Mozgan csoport hajlandó kiutalványozni. Bethlen részletesen informáltatott volna magát

a kölcsön feltételeiről, de ő előadta, hogy kölcsönnek semmi különös feltétele nincsen csak az, hogy az állam egy bizonyos, engedélyezett határon túl évi részletekben kezdje meg a kölcsön visszafizetését. Bethlen utasítására előterjesztette a tervet Kállay Tibor pénzügyminiszternek is, aki azt azonban visszautasította. Azt mondta Kállay, hogy ezt a kölcsönt azért sem lehet igénybe venni, mert azt az antant jóvátételi céljaira azonnal lefoglalná és a helyett, hogy mi kapnánk pénzt, nekünk kellene fizetni.

Bodula még elmondotta, hogy terve volt egy nagy keresztény bankot alapítani, ugyanezzel a 25 millió dollárral, ami a mai értékben körülbelül 700 milliórd. tőkének felel meg. Ez a hatalmas intézet nagy segítségére lett volna a kereskedelemnek, iparnak és a mezőgazdaságnak, mert olcsó kamat mellett ki tudta volna elégíteni a hiteligényeket. — Persze ez nem nagyon tetszett a bankokráciának. A bank megalapítási tervét már elő is készítette és rövid időn belül a pénzintézet is megalakult volna.

Bodula újabb tüzetesen ki fogják hallgatni, mert szükség van annak megállapítására, hogy komoly dolog volt-e a 700 milliórd. alapítás és bizonyos bizonyos politikai célt akart előmozdítani ezen nagy összeggel.

Bodula Titusz védője Hellebrandt János dr. ma megjelent az ügyészségen, ahol az elnököt arra kérte, hogy egy neves egyetemi orvostanárt vihessen be Bodulához, a pest-vidéki kir. ügyészség fogházába. Előadta, hogy Bodula nem régen agyvérzésben szenvedett és tegnap a fogházban újra rosszabbodott állapota, úgy, hogy a fogházorvos jelenlétében az orvosprofesszor szeretné megvizsgálni állapotát.

A főügyész az engedély megadása iránt csak holnap délelőtt intézkedik.

#### Hírek az igazságügyminiszter álláspontjáról.

Kiszivárgott hírek szerint pénteken este megtartott minisztertanács, amely Ulain Ferenc és társainak további fogvatartásáról döntött, mint ismeretes meghozta határozatát. — **Ezt a határozatot izgalmas vita előzte meg, amelynek során Nagy Emil igazságügyminiszter a kormány több tagjával szemben homlokegyenest ellenkező álláspontot képviselt.** Nagy Emil a minisztertanács ülésén állítólag a legelszántabban elemezte Ulain további fogvatartását és arra az álláspontra helyezkedett, hogy mivel Szabó János rendőrkapitány az első kihallgatás után Ulain Ferencet szabadlábra helyezte, tettenérés este nem forog fenn és ebből következőleg Ulain letartóztatása is törvénytelen. Nagy Emil ennékvül azt is kijelentette volna, hogy nem vállalja a letartóztatásért a felelősséget. Egyes verziók szerint az egész ügyet a minisztertanácsban nem is igazságügyminiszter, hanem Nádossy Imre országos főkapitány referálta.

### Wilson kiáltványa Amerika népéhez.

London, nov. 12. Wilson mőta elhagyta a Fehér Házat, most fordul először kiáltvánnyal Amerika népéhez. Kijelenti manifesztumában, hogy véleménye szerint

**Amerika a háború befejezte után hitványan, gyáván, becsületlenül viselkedett.**

Birálja a francia és olasz politikát, majd így folytatja: Az Egyesült Államok hagyjanak fel végre azzal az elvvel, hogy azok a saját érdekükre tartoznak figyelemmel lenni és lássák be végre, hogy a legfőbb ideálok külpolitikája üres beszéd. Amerika önző elszigeteltségbe vonult vissza. Itt az idő, hogy végzetes hibáinkat jóvá tegyük.

## Az igazságügyminiszter nagybeszéde Kunhegyesen.

**A kormány és a nép most már mindig egyek lesznek**

Kunhegyes, nov. 12.

Herczeg Béla nemzetgyűlési képviselő vasárnap tartotta beszámolóját Kunhegyesen. A beszámolóra leutazott Nagy Emil igazságügyminiszter is.

A beszámoló után a közönség Nagy Emil igazságügyminisztert kívánta hallani, aki nagyhatású beszédet tartott. **Kifejtette, hogy a magyar fajnak egyik fő hibája, hogy a nép nem bír kellő érzékkel a gyakorlati politika reális értekei iránt. Ennek oka különösen abban van, hogy évszázadok óta idegen hatalmak járma alatt nyögött a nemzet és a kormányfőket mindenkor idegen hatalom delegálta a nemzet fölé, nem pedig a nemzet érdekei irányították a kormányfőket működésükben, hanem legtöbbször a hatalom különleges terve szerint nem a politika. Most azonban mind ez megfordult. Most már az kell, hogy a kormány és a nép mindenkor egyek legyenek annak a lehető politikának kiválasztása tekintetében, amely az adott viszonyok között rendelkezésre áll.** Majd áttért arra a kérdésre, hogy mindaddig ne lehet jönni, reális politikát csinálni, amíg nem szervezik meg a nemzetgyűlés munkaképességét. A ma hárszabályokkal ez lehetetlen. **Első feltétele annak, hogy jözzön politikát tudjunk csinálni, a Hárszabály revízió. Most már megszűnt az a szempont, hogy a hárszabályok alkotmányunk védőbástyáit alkotják. Ma már az elavult hárszabályokból előálló féktelen beszélgetési szabadság a nemzetgyűlés tekintélyének feltétlenül aláásására vezet. Még minisztersége elején elkészítet két fontos törvényjavaslatot. Mindkettő örösis sanyí pótól. A törvényjavaslatokat a bizottságok le is tárgyalták, de még máig sem volt mód arra, hogy a Ház megszavazza őket.**

Ilyen helyzetben elmegy az embernek a kedve a komoly munkától.

Végül nagy hatást keltő szavakban fellemezte a történelmi megítélés szempontjából azt az örösis kristályosító erőt, amelyet az ország kormányzójának személye képvisel a nemzeti konszolidációs munkájában. Lehetetlenség ezt az igazságot nem hangsúlyozni ebben a kerületben, ahol a kormányzóinak bölcseje ringott.

A közönség lelkes ovációval kísérte a miniszter szavait. Ezután az igazságügyminiszter támogatást kért a közönségtől, hogy az egységes párt megmozdítassa az a jözzön politikát, amely a jobb és baloldali szélsőségek között a hájalosan betett orsbágot talán meggyógyítani képes.

Este hét órákor a Gazda Körben több száz terítékes bankett volt, amelyen több felköszöntő hangzott el.

## Gyermek-bál az Arany Bika disztermében.

**Gyönyörű műsorral a Szent Erzsébet Nőegylet rendezi**

A debreceni Szt.-Erzsébet egyesület, amely időközönként rendszerint új dolgokkal lép áldásos jótékonykossága érdekében a nyilvánosság elé, most egy fényes, nagyszabású, gyermek-bál rendezésén fáradozik.

A gyermek-bált azonban a maga végtelenül kedves serióz táncai mellett egy nagyszabású és ragyogó műsor vezeti be. Jézus születését és ifjúságát mutatják be a gyermekeknek vetített képekben és dr. Lindenberg János prépost-prelátus tart hozzá szabad előadást. Azután gyönyörű mesét mondanak a gyermekeknek, majd sok apró gyermek eljátssza a Pillangó halála című nagyszerű kis gyermekdarabot, végül egy bájos és szines gyermekballet zárja be a műsort.

A műsor után gyermek-bál lesz, ahol az apróságoknak kedves szeriöz táncokat fognak lejteni. Kétségtelen, hogy ez a szépnek és végtelenül kedvesnek ígérkező est megöszintani fogja az áldozatkész szülőket, hogy gyermekeiknek egy kedves, kellemes estét szerezzenek.

## Sesztina Jenőt ünnepelte Debrecen kereskedő társadalmá. Milliós alapítvány a vaskereskedő tanoncok részére.

Debrecen város kereskedő világa ünnepelte vasárnap Sesztina Jenő vasárnap nagykereskedőt abból az alkalomból, hogy Magyarország kormányzója kiváló tevékenységének elismeréséül kormányfőtanácsosi címmel jutalmazta meg őt. A kiváló gazdasági és kulturális tevékenységű férfi ünneplésére eljöttek a budapesti kiküldöttek is és Debrecen város iparos társadalmá is részt kért magának az ünnepségből, mint ahogy része volt a fényben is, mely a legfelsőbb elismerés folytán Sesztina Jenőn keresztül a magyar kereskedelemre és iparra háramlott.

Felemelő szép ünnepség volt. — Minden dolgozó társadalom vallás és társadalmi különbség nélkül tisztelgett a munka embere előtt.

A sok százakra menő közönség zsúolásig megtöltötte a kereskedelmi akadémia disztermét. Ott voltak dr. Schwöder államtitkár, dr. Thuroczy Ruzicska Gyula miniszteri fogalmazós kíséretében dr. Vargha Elemer városi főjegyző, dr. Csürös

bály revízió. Most már megszűnt az a szempont, hogy a hárszabályok alkotmányunk védőbástyáit alkotják. Ma már az elavult hárszabályokból előálló féktelen beszélgetési szabadság a nemzetgyűlés tekintélyének feltétlenül aláásására vezet. Még minisztersége elején elkészítet két fontos törvényjavaslatot. Mindkettő örösis sanyí pótól. A törvényjavaslatokat a bizottságok le is tárgyalták, de még máig sem volt mód arra, hogy a Ház megszavazza őket.

Ilyen helyzetben elmegy az embernek a kedve a komoly munkától.

Végül nagy hatást keltő szavakban fellemezte a történelmi megítélés szempontjából azt az örösis kristályosító erőt, amelyet az ország kormányzójának személye képvisel a nemzeti konszolidációs munkájában. Lehetetlenség ezt az igazságot nem hangsúlyozni ebben a kerületben, ahol a kormányzóinak bölcseje ringott.

A közönség lelkes ovációval kísérte a miniszter szavait. Ezután az igazságügyminiszter támogatást kért a közönségtől, hogy az egységes párt megmozdítassa az a jözzön politikát, amely a jobb és baloldali szélsőségek között a hájalosan betett orsbágot talán meggyógyítani képes.

Este hét órákor a Gazda Körben több száz terítékes bankett volt, amelyen több felköszöntő hangzott el.

nyörű mesét mondanak a gyermekeknek, majd sok apró gyermek eljátssza a Pillangó halála című nagyszerű kis gyermekdarabot, végül egy bájos és szines gyermekballet zárja be a műsort.

A műsor után gyermek-bál lesz, ahol az apróságoknak kedves szeriöz táncokat fognak lejteni. Kétségtelen, hogy ez a szépnek és végtelenül kedvesnek ígérkező est megöszintani fogja az áldozatkész szülőket, hogy gyermekeiknek egy kedves, kellemes estét szerezzenek.

Ferenc városi tanácsos, Szent-Királyi Tivadar, dr. Ady Lajos Lőrincz Gyula, Németh Aladár, Kardoss László, az egész kereskedő társadalom. A vendégeket a kereskedelmi, polgári és iparostanonciskola cserkészcsapatai sorfala fogadta.

#### Az ünnepély programja.

Pontban 11 órákor nyitotta meg Bekés Lajos az ünnepi közgyűlést. Vázolván a gyűlés jelentőségét, felkérte a közgyűlést, hogy Sesztina Jenőt küldöttségileg hívják meg. A küldöttség élén, melynek tagjai Kontsek Géza, Lukács Andor, Benyáts Emil voltak, harsány eljenzés közepette lépett be Sesztina Jenő kormányfőtanácsos Bekés Lajos a kereskedő társulat és az általa fenntartott iskolák nevében melegen üdvözölte a társulat elnökét, mint régi debreceni jómezes veretű kereskedőt.

A lelkes ünneplés csillapultával Nagy József titkár szépen kidolgozott ünnepi beszédében emlekezett meg a „Nemes Kalmári Társaságról”, mely 1695-ben keletkezett. Ennek keretében 1819. óta tevékeny munkát fejt ki a Sesztina cég, mindig lelkes magyar cég volt, a Bach korszakban egyedül ő ad ki magyar árjegyzéket.

Mezőgazdasági gyárpár tekintetében irányt szab a rimamurányi és salgótarjáni nagy vasműveknek. Istápolta a Knoll-féle keféüzemet, melyből a virágzó Falk kefégyár fejlődött ki.

Sesztina Jenő 1869-ben született. Iskoláit a kollegiumban végezte, külföldi tanulmányutakat tett a Ruhr vidéken, Franciaországban, Svájcban. Aztán belépett az üzletbe. 1901-ben megalapította a vas és rézbutorgyárat, 1908-ba a Mezőgazdasági gépgyárat, 1902-ben a szappangyárat. — Ezek gyártmánya kelet és dél Magyarországon és külföldön is nagy tekintélynek örvendek.

A nagy gazdasági tevékenysége mellett kultur munkája sem kevesebb. A Déri-muzeum idehozatalában országán része van neki. A felsőkereskedelmi és polgári iskolát ő virágoztatta fel. Kéri az Istent, hogy sok ilyen Sesztina Jenőt adjon a hazának.

Nagy József nagy tetszéssel fogadott előadása után Miklóssy Mária IV. esztályú növendék igen beszéd keretében csinos virágcsokrot nyújtott át Sesztina Jenőnek, házassága 30-dik évfordulója alkalmából.

Az üdvözlések sorát dr. Schwöder Evén kultusz államtitkár nyitotta meg és az elismerés pálmáját nyújtotta át Sesztina Jenőnek. Debrecen város üdvözlését dr. Vargha Elemér főjegyző tolmácsolta, míg dr. Csürös Ferenc a muzeumi és könyvtári bizottság nevében üdvözölte. Lelekes beszédében méltatta érdemeit Szent-Királyi Tivadar a kereskedelmi és iparkamara elnöke, Németh Aladár az iparostület nevében igen szellemes beszédében köszöntötte az ünnepeltet. Költői szárnyalású beszédében köszöntötte az ünnepeltet S. Szabó igazgató a kollegium nevében. Dr. Ady Lajos az iskolák, dr. Kertész István a Baross szövetség, Pásztor József a vasiparosok és kereskedők országos egyesülete megbízásából, Kubinyi Béla a kereskedelmi alkalmazottak, Székely Simon a DEKASE, Haas József az Ipar Bank, a Mezőgazdasági gépgyár alkalmazottai nevében köszöntötték Sesztina Jenőt.

Sesztina Jenő megindultán mondott köszönetet, szerényen elhárította magát a kitüntetés a kereskedői társulatra és a magyar kereskedőkre. Melleg hangon emlekezett meg az ő öreg barátjáról, Déri Frigyesről és indítványozta, hogy az itt összegyűlt sokszáz ember követelje hangosan, hogy a Déri muzeumot mielőbb építsék fel és a méhetetlen kincseket bezárják a városba. Ő és a felesége nevében megköszönte a szives üdvözléseket.

A lelkes közönség percekig ünnepelte a kiváló magyar kereskedőt. Még Bekés Lajos bejelentette, hogy Trautmann Henrik, a debreceni zsidó hitközség és dr. Czákó Elemér táviratilag üdvözölték a kitüntetett és az ünnepi gyűlést berekesztette. A jelenlevők melegen, egyenkint üdvözölték Sesztina Jenő kormányfőtanácsost.

#### Milliós Sesztina alapítvány.

Délben egy órákor az Arany Bika földszinti termében 100 terítékes bankett volt. A belépőket hatalmas csokor virág fogadta, melyet Takács József hentes iparos és neje küldöttek az ünnepeltnek. Az ebéd alatt az első felköszöntőt dr. Schwöder államtitkár mondta a kormányzóra. A felköszöntők során Donáth Ferenc a vasasok országos szövetségének alelnöke rövid szavakban tettele áldozott Sesztina Jenő kiválóságának, midőn bejelentette, hogy

**a budapesti kiküldöttek egy-millió korona alapítványt tesznek Sesztina Jenő nevére, abból a célból, hogy a vaskereskedő tanoncokat ebből neveljék. Ezt az alapítványt országos propagandával növelni kívánják.**

Somossy László Sesztina Jenőt, Ady Lajos Schwöder államtitkárt, Wester Béla a budapesti kiküldötteket életelte. Sesztina Jenő válaszában köszönetet mondott minden jelenlevőnek és Debrecen virágait, a szép asszonyokat életelte.

Németh Aladár kifünő konyhája után Magyar Imre pompás muzsikája mellett késő délutáni órákig maradt együtt a vendégcsereg.

## Amerika többé már nem avatkozik Európa ügyeibe.

London, nov. 12. Mint a New York Heraldnak Washingtonból jelentik az Egyesült Államok Hughes javaslatának Franciaország részéről történt másodszeri visszautasítása után többé nem avatkozik európai ügyekbe. A fehér Házban kijelentették, hogy a tanácskozás megadásáért Franciaország a felelős.

Londoni politikai körökben a konferencia tervének kudarcos esalódást keltett. A lapok azt írják, hogy a kudarc oka kizárólag Franciaország engesztelhetetlen magatartása.

## Meskó Zoltán beszámolója.

Meskó Zoltán nemzetgyűlési képviselő tegnap vasárnap Kiskőrösön beszámolót tartott. A beszámoló gyűlésen egybegyűlt nagyközönség lelkesedéssel vette tudomásul azt a bejelentést, hogy egyesíteni akarja a pártonkívül álló keresztény érzesű képviselőket a Bethlen kormány konzolidációs munkájának erősítésére. Utain szereplését a legérelmesebb szavakkal ítélte el. A nagygyűlés bizalmát fejezte ki Meskó Zoltán képviselő iránt.

## Stromfeldet felmentették

A Stromfeld ügyben az ügyészség 1 órákor hirdette ki az ítéletet. A bíróság Chreпка Jánost az állami társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló büntetés miatt 3 évi fegyházra, 10 évi hivatalvesztésre, politikai jogainak felfüggesztésére és Budapestről való kitiltásra ítélte. Sámuel Lajost két évi fegyházra, 5 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélte.

Stromfeld Aurélt a bíróság az elene emelt vád alól felmentette.

A többi vádoltat 5 hónapól egy évig terjedő fegyházbüntetésre ítélték, amelyből 4-5 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek.

## Hangverseny a Kossuth-utcai templomban.

A debreceni Kálvinisták Templom Egyesületének jótékony estélyeket rendező szakosztálya a szegények karácsonyi felségítésére és felruházására fenyéren sikerült templom hangversenyt rendezett vasárnap délután 5 órákor a Kossuth-utcai templomban. A közönség zsúfolásig megtöltötte a templomot.

A szépen összehangolt gazdag műsort Szabó Lajos kántor orgona játéka nyitotta meg. Utána a Templom Egyesület vegyes kara énekelt. Ez a fiatal zenekar napról-napra nagyobb fejlődést mutat és vasárnap igazán szépen működött. Siposs Imre lelkész szép beszéd keretében emlékezett meg a hívek jó cselekedeteiről, a szegények felségítéséről. Buzdította a jelenlévők nagy sokaságát, hogy a közelgő karácsonyi ünnepek jótékony munkásságához igyekezzenek adományokkal járulni.

Nagyban emelte az ünnepély sikerét Ujjfalussy Mandy Margit urasszony éneke, ki szép hangjával, képzeti énekművészetével gyönyörködtette az egybegyűlteket. Hammerstádt János orgonaművész kísérte a szép éneket. Peleskey Sándor szénior jól sikerült szavalata után még egyszer Szabó Lajos kántor mutatta be orgonázási készségét és a Hymnusz előadásával zárult be a minden tekintetben jól sikerült templomi hangverseny.

## Gazdasági előadás lesz a télen a Gazdakörben.

Gazdabál is lesz.

A debreceni Polgári és Gazdakör igazgatóválasztmányva vasárnap délután ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a télen gazdasági előadásokat fognak tartatni a gazdák részére.

A gazdasági akadémia tanárai már készséggel vállalkoztak az előadások tartására.

ugy, hogy a mezei munka szünetével még a hónap végén megtartják az első előadást.

Ezenkívül egyhangúlag elhatározta a választmány, hogy az idén is jótékony célú gazdabált fog tartani.

A bál optikus ideje még nincs megátározva, de mint értesülünk, a bál szezón elején, valószínű december közepén meg fogják tartatni a gazdabált.

## A belgyógyászati és sebészeti klinika beköltözött az új épületbe.

A belgyógyászati és sebészeti klinika és röntgen intézet az Augusztia szanatóriumból a mai napon beköltözött az új klinikai épületbe. A belgyógyászati ingyen rendelés egyideig még a közkórházban lesz.

## Münchenben Hitler és Ludendorff mellett tüntettek.

Az egyetemet bezárták.

München, nov. 12. A városban nagyobb tüntetések folynak, rengeteg ember hullámszik az utcákon. A tüntetések Kahr ellen irányulnak.

A tömeg Ludendorffot és Hitlert elijenzi.

München, nov. 12. Kahr kiáltványt adott közre, melyben többek között ezeket mondja:

A felelősége ennek az órának nagy német feladataiért én rám hárul, nemcsak hajor hazám, hanem az egész birodalom összeomlásáért viselnem kellene a felelőséget, ha türném, hogy Hitler folytassa munkáját és félrevezesse utópiával a népet. Ebben az esetben kikerülhetetlen volna a veszedelem. Nem szabad a gyümölcsöt hamarabb leszedni mint amikor megérett.

Berlin, nov. 12.

Frigyes Vilmos német trónörökös szombat délután 4 órákor átlépte a német határt és mindjárt tovább utazott Hollandiából.

München, nov. 12. Hitlert a nemzeti szocialisták vezérért Staffelseeben ellenállás nélkül letartóztatták.

Ludendorff fogsága.

München, nov. 12. Ludendorff kihallgatásáról semmi sem szivárgott ki a nyilvánosságra. Még azt sem lehet tudni, hogy az ügyészség vádat emelt-e ellene.

A Perlacher-ort erődítésének egy földalatti helyiségében rejtett fegyverraktárra bukkant a rendőrség, amelyet Hitler emberei gyűjtöttek össze. A fegyvereket Münchenbe vitték és a 19-ik gyalog ezred kaszárnyájába szállították. Ezzel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy Ludendorffot a Perlacher-ort erődben tartják őrizetben.

Hitler mellett.

Berlin, nov. 12. A Vorwertz müncheni jelentése szerint a müncheni lakosság nagy része határozottan Hitler-párt mellett van. Néhány lap

arról ad hírt, hogy München lakossága Hitler érdekében tüntetést rendezett. Bajórország többi részében tartózkodóan viselkednek. Nürnbergben és Ramburgben a nemzeti szocialisták rohamcsapatait incidens nélkül lefegyverezték.

München, nov. 12. Hivatalos vizsgálat megállapította, hogy pénteken este a nemzeti szocialisták tüzeltek először a védőrség csapataira. Kahr állambiztos a puccs óta nem a kormányhatósági palotában, hanem a 19-ik gy. ezred kaszárnyájában tölti az éjszakát.

Gyülekeznek a Hitler csapatok.

Az osztrák határon Rosenheim közelében szétszört Hitler csapatok szakadatlanul gyülekeznek. Azt mondják, hogy ezek a harci szövetségek újra felvonulnak München ellen. Más hírek szerint pedig a puccskíséreltel szemben általában az a felfogás, hogy több kilátás nem igen van a puccskísérelt sikerére vonatkozólag.

Diákgyűlés Kahr ellen.

München nov. 12. Ma délelőtt az egyetemen nagy diákgyűlés volt, amelyen Erhardt kapitány is felszólt és kijelentette, hogy a fajvédelmi mozgalmat nem engedi homokba veszni, hanem maga veszi kezébe a vezetést. Erhardt élesen állást foglalt Kahr ellen. Arra a kérdésre, miért nem vett részt a november 9-i mozgalomban, azt válaszolta, hogy nem működik közre olyan dologban, amelyben nincs kilátás sikerre. Az egyetem és a műegyetem rektorai csitítani akarták az ifjúságot, de kevés reménnyel.

Az egyetemet bezárták.

München, nov. 12. Ma délután hirdetmény jelentette, hogy az egyetemi hallgatóság tetetése következtében az egyetemet az egyetemi tanács egyhangú határozata alapján további intézkedésig bezárják.

## A nyiregyházi gyorsvonal helyett motorpótlós új vonat.

Debrecen—Nyiregyháza között f. évi november hó 15-től kezdődőleg a beszüntetett 1701. és 1702. számú gyorsvonal helyett 1733. és 1734. szám alatt egy új motorpótlós vonat párt helyezünk forgalomba.

Az 1733. indul Nyiregyházaról 15 óra 32 perckor, Debrecenbe érkezik 16 óra 50 perckor. Az 1734. indul Debrecenből 12 óra 18 perckor, Nyiregyháza érkezik 13 óra 40 p.

## A Gazdászok műsoros táncestélye a Pallacon.

Jól sikerült műsoros ismerkedési estélyt rendezett a Gazdasági Akadémia ifjúsága szombaton este a Pallacon a Kaszinó összes termelében. Az ismerkedési estélyre Debrecenből nagyon sokan mentek ki, ahol az érkezők fátylós menetel, zenésző mellett vonultak be a Kaszinóba.

Este 9 órákor kezdődött a kabaré, melynek műsorán Gyöngy Géza jól sikerült szavalata, Forgács Terike pompás éneke, Takács Géza szavalata, Cs. Tóth Bandi karikatúrát arattak szép sikert. Az akadémiai ének és zenekar pompásan működött közre és emelte az ünnepély sikerét. Amazt Barnai Ferenc, emezt Fehér Mihály vezette nagy precizitással.

Műsor után táncra perdült az ifjúság és kitűnő hangulatban táncolt kivilágos-virradatig.

## Felhívás a debreceni zenekedvelő közönséghez.

Megalakult a „Debreceni Filharmonikus zenekar.”

Nóth Antal ezredkarnagy 1920. év tavaszán szervezte meg a m. kir. 11-ik h. gy. e. zenekarát. Lankadatlan szorgalmu, magasabb, zenei célokra törekvő művészi munka meghozta gyümölcsét. Közel négy évi fáradhatatlan tanulással olyan átalakuláson ment keresztül a zenekar, hogy megállja helyét bárhol.

Nóth ezredkarnagy felismerve a zenekari tagok tehetségét, elhatározta, hogy átszervezi filharmonikus zenekarrá. Azonban, hogy ez a zenekar minél tömörebb és kibővítettebb legyen, kértnek városunk azon — vonós hangszereken játszó — intelligens urai és hölgyei, kiknek kellő zenei gyakorlati tudásuk van és részt óhajtanak venni a filharmonikus zenekarban, — hogy címüket Nóth ezredkarnaghoz juttassák el, Szent Anna utca 20. szám alá, d. u. 1-2 óra között.

A katonai zenekar ezirányú törekvését a honvédelmi miniszter ur már engedélyezte, továbbá azt is, hogy a filharmonikus zenekarban polgári egyének és hölgyek közreműködheszenek. Szegeden Fichtner ezredkarnagy evezése alatt, már régen együtt működik a polgárság a katonasággal a filharmonikus zenekarban.

Tehát ha érez magában valaki annyi zenei tudást, hogy a filharmonikus zenekarban játszhat, ne maradjon ül, mert ezzel a művészet ellen vét!

Vegyék komolyan ezt a dolgot hogy Debrecen falai között egy kiváló filharmonikus zenekar állandóan működheszen. Tervbe van véve, hogy évente hat filharmonikus hangverseny tartatik, változatos műsorral.

A próbák már folynak rendszeresen. Értesítetnek a belépni óhajító tagok, hogy időmegtakarítás és könnyebbég céljából a szolamok hazavihetők.

Ez irányban mindennemű felvilágosítást Nóth ezredkarnagy nyújt.

**Megérkeztek a valódi angol téli legelegánsabb ruhát és télikabátot készítő MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó Hatvan-utca 5**

**Péncs és szivartárcák, női tiskák, bőrből és selyemből. Jelvénye. Bórdissz Dávidházy Kálmán könyvtárosa művek Dávidházy és Dobozzyi r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u 9.**

## Fertőző betegségek a fővárosban.

A közigazgatási bizottság mai ülésén Budapest tisztí főorvosa bejelentette, hogy a vörhenyesetek százzal, a hasztífusz megbetegedések 38-al, a bárányhimlő megbetegedések 38-al emelkedtek.

## Ujdonságok.

**Vallásos estély az oratóriumban.** A debreceni Kálvinisták Templom Egyesületének vallásos estélyt rendező szakosztálya november 16-án, pénteken délután 5 órakor a kollégium oratóriumában vallásos estélyt rendez. Az estély kiemelkedő pontja dr. Baltazár Dezső püspök előadása lesz amerikai utjáról. Ez nagyon érdekesnek ígérkező előadás keretét képezik Bija Mihály lelkész költeményei. Nagy Lajos szavalata, Páricsy Pál hegedűjátéka, melyet Hammerstádt János kísér. A vallásos estély iránt nagy érdeklődéssel tekint a város kálvinista közönsége.

**Mezőgazdasági üzemtani tanfolyam elhalasztása.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdekeltekkel, hogy a november 15-től tervezett mezőgazdasági üzemtani könyv és számvetési tanfolyam közbejött akadályok miatt később meghirdetendő időre elhalasztatott. A jelentkezők a befizetett összeget átvehetik a kamara hivatalában.

**A városi nyugdíjasok felhívata,** hogy a polgármester úr ömeltóságának üdvözlése céljából a városháza kistanácstermében folyó hó 14-én d. e. háromnegyed 10 órakor pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

**A debreceni cipész kisiparosok termelő és értékesítő szövetkezete** 1923. november hó 20-án az ipartestület kis tanácstermében délután 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyszorokozat: I. Igazgatósági jelentés. II. felügyelő bizottsági jelentés. III. Szövetkezetünk nagyobb tőkével való megerősítése. A tagok teljes számu pontos megjelenését kéri az igazgatóság.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam hallgatóinak figyelmébe!** Tanfolyamunk I. hó 14-iki, szerdai két előadást (dr. Kovács Andoré és Borsos József) nem a szokásos helyen, hanem a városháza nagytermében tartatják meg.

**Jön a török!**

**A Nagymama fiacskája az Omniában.**

**Menyasszonyok és vőlegények.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Posta János ref. gazdálkodó, Tóth Regínával ref., Majunka András rkath. napsz. Gombos Juliánával ref., Bak István ref. bank hiv. Komlósi Máriaival ref., Horváth Ferenc ref. sütősegéd Koczka Erzsébettel ref., Bella Antal rkath. borbély m. Simonyi Teréziával rkath., Mózes Arthur izr. újságíró Grünfeld Stefániával izr., Ignáth Sándor ref. gazdálkodó Lókodi Juliánával ref., Hüse Imre ref. gazdálkodó Bereczky Juliánával ref., Elek István ref. napsz. Deli Annával rkath., Bodolai János rkath. gazdálkodó Garaj Ilonával ref., Szendrői János ref. birtokos Szemere Eszterrel ref., B. Kovács Antal ref. vadór Lakatos Erzsébettel ref., Szűcs János ref. birtokos Faragó Katalin ref., Haja József ref. gazdálkodó Antal Margittal ref., Kálmán Béla ref. városi tisztviselő Tolvaj Juliánával ref.

**„Ó” a Nagymama fiacskája az Omniában.**

**Máthé János** vízvezetési szerelőmester, készítő vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkálatokat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak ülökádák, gázfürdőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

## Dr. Kenézy Gyula jubileuma.

Negyven év az orvosi pályán.

Dr. Kenézy Gyulát, városunk kiváló orvos professzorát abból az alkalomból, hogy 40 éve működik az orvosi pályán meleg ünneplésben részesítették tanítványai, a bábaképezde alkalmazottai és a tisztviselők egész serege.

A kedves kis családi ünnepély a debreceni bábaképezde előadói termében folyt le. Az üdvözlések sorát dr. Szontágh Félix orvos professzor nyitotta meg, aki az orvosszövetség nevében gyönyörű szavakban méltatta dr. Kenézy Gyula hervadhatatlan érdemeit. Dr. Czákó Zsigmond a

regi tanársegédek nevében üdvözölte Kenézyt, akinek negyven évi orvosi működése az emberszeretet és önfeláldozás jegyében folyt le. Kiemelte, hogy nincs Debrecenben olyan kulturális intézmény, melynek alapításában részt ne vett volna. Üdvözölte még Kenézy Gyulát a Csaba bajtársi Egyesület és az ápolói személynét.

Dr. Kenézy Gyula könnyekig megindulva mondott köszönetet a meleg szavakért. Az ünnepélyt a Csaba dalárda éneke zárta be.

## Ezer koronával esett a sertés ára.

A tegnapi kövér sertés vásárra a felhajtás közepes volt, a kereslet kicsi, a vásár lanyha volt. Prima kövér sertés 7500-8000 K volt kilónként.

A közepes 6000 K, Sovány piacra

a felhajtás közepes, a kereslet nem nagy, az irányzat lanyha volt, így az árak 6000-7000 K. közt ingadozott. Az árakban 600-1000 koronás áresés volt.

## A debreceni adóhelyesbitési akció.

Az érdekképviselők gyűlése.

A debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviselők állandó bizottsága gyűlést tartott, amelyen a Baross Szövetség igazgatója Jaszénovits István jelentett az adóhelyesbitési akció eddigi állásáról. A beérkezett kérvényeket bizottság vizsgálja felül s egy részét már holnap benyújtják a pénzügyvizsgálatához.

Előadó ismertette a kereskedők és iparosok panaszait, hogy a pénzügyminiszteri Eiztos felhívása folytán befizetett adók dacára végrehajtják őket, még azokat is, akik az adók törvényirta 60 százalékát beüztették. A p. ü. igazgatóhoz kell fordulni, hogy magyarázza meg a törvény azon intézkedéseit, hogy helyesbitést kérők 60 százalékot fizethetnek, a helyesbitési határidő 1923. január 15., de a végrehajtást már november 15. után elrendelik. Mint-hogy kb. három milliárd az 1922-23. évi jövedelem és vagyonad, a befizetések után is kb. 200 millió korona fölös végrehajtási költség szakadna az amugy is megterhelt közönségre. Amennyiben a helyesbitést kérők ellen mégis elrendeltetnék

végrehajtás, a kormánynál kérnek orvoslást. Ösmertették a pénzügyminiszterium azon óhaját, hogy a könyvvezetésre nem kötelezett kereskedők és kisiparosok adóalapjául mily összeg vétetett, minthogy a becslésszerű kivétel idejét multa. Szívesen vesz a pénzügyminiszterium minden elfogadható javaslatot, az adózókat is megnyugtattja, ha tudják, miután adóznak.

Zelinger Ede és mások hozzászólása után a bizottság elhatározta, hogy az egyes szakmák meghallgatása után felír a pénzügyminiszterhez. A Baross Szövetség és az OMKE budapesti központjai meg a bizottság teljes támogatását, a város vezetése pedig az illetékes hatóságoknál mindig készséggel fogja tolmácsolni az érdekeltségek jogos óhajait és panaszait.

A forgalmi adó ellenőrzés körül felmerülő netáni panaszok esetén a kereskedők és iparosok bizalommal forduljanak a bizottsághoz. Miniszteri rendelet szerint a legelőzékenyebb s legudvariassabb módon kell a forgalmi adóközlegeknek eljárni.

**A közönség legkedveltebb szórakozó helye a Korzó nagykávész.** Nagyszerű zene, kifizető konyha, pompás bar-italok, hajnalban bábleves, záróra reggel ötkor.

**Hegyi Emánuel** hangversenye november 30-án lesz a Zenedében. Jegyek a Méliusznál.

**Az Omniában a Nagymama fiacskája.**

**Házasságok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő házasságok kötettek: Szobonyai Péter rkath. Csóka Eszter ref., Gönczi Sándor ref. Rhénes Erzsébettel ref., Erdélyi János ref. Labonez Rozával ref., Kancza Sándor ref. Füzessy Eszterrel ref., Vágányik István rkath. Manczur Honkával rkath., Vágányik János r. rkath. Parkas Máriaival rkath., Nádudvari Dezső ref. Damsóczy Irénnel ref., Szegedi János ref. Deák Etelkával ref., Kiss Márton ref. Szigeti Eszterrel ref. Bakó Gábor ref. Szilágyi Erzsébettel ref., Papp György rkath. Ökrös Rozával ref., Nemeth Gyula r. rkath. Imling Erzsébettel ág. ev. Asztalos Gyula ref. Békési Erzsébettel ref., Szonták László rkath. Márton Rozával ref., Albert Gyula ref. Oláh Eszterrel ref., Novák István rkath. Vincze Juliánával ref., Vasváry István ref. Szabó Juliánával ref.

**Napsugár** vagyonmentőben (Piac-utca 10.) ma délután háromkor művészi festmények, matyóhimzések árverése.

**Kicinda** szücs szőrmeárkát legolcsóbban készítő alakit, javít, Verbóczy utca 12. Iparkamara, Telefon 14-25.

**Jön a török!**

**Orvosi hír.** Dr. Gündör Arnold fogorvos rendelőjét Kossuth-utca 25. szám alól Széchenyi-utca 1-B. sz. alá helyezte át és rendeléseit megkezdte.

**Magasárban veszek** vasjag tükröket, Sipkovits tükrőgyártás, üvegsziszolás, Szív 14-15. Telefon 356.

**Tükrőgyártás, üvegsziszolás,** régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Szív utca 15-15. Telefon 356.

**Tisztelettel értesítem a butorvevő közönséget,** mielőtt háló-, ebédlő-, konyhabutorát megvené, egy fillérébe sem kerül, tekintse meg **Bálint Sándor** butor raktárát. **Kossuth-utca 5. Gambrinus átjáró alatt.** — **Névroz tessék ügyelni!**

**Szabó kellekek,** csipkék, szalagok, gyöngyök ruhadíszek, hímző és varró selymek a legnagyobb választékban Benyáts Emődi főtéri üzletében Tisza-palota.

## Fölrobbant löszerraktár

Páris, nov. 12. A Matin bukaresti jelentése szerint a várostól 15 kilométerre levő egyik erőd legnagyobb löszerraktára a levegőbe repült. — Több mint 40 ember életét veszítette.

## Elfogták a budaörsi quilkost.

A november 4-én Budaörsön elkövetett elvetemült rablógyilkosság egyik tettesét Pohl András 20 éves körüli fiatalembert az osztrák rendőrség az osztrák határon, de már osztrák területen elfogta és rövid úton átadta a magyar határőrségnek. Detektíveket küldtek érte, hogy fel szállítsák. Ebner Antalné, aki életveszélyesen megsebesült, seibege szombaton este a Rókus kórházban behalt.

## Harangavatás Monostorpályiban.

Debreceniek az ünnepélyen.

Szép és lelket felemelő egyházi ünnepély folyt le az elmúlt vasárnap a Debrecenhez közel fekvő Monostorpályi községben. Az ottani református templomból két harangot vittek el a nagy háború idején.

Monostorpályi becsületes, dolgozó népe a két harangot újból megönlötte és felhelyezte az öreg toronyba. Isten segedelmét meghálalando az elmúlt vasárnapon lélekemelő áhitet közepette szloaltatták meg a harangokat.

A monostorpályi egyház ünnepére Debrecenből sokan kimentek. A környékbéli papság is nagy számmal jelen meg az ünnepen. Dr. Baltazár Dezső püspök, Fülöp András titkár és Kulini Imre táblai tanácselnök kíséretében reggel Kocsin indultak Pályiba. Uosszupályi községben bandérium fogadta, az egyház üdvözölte a főpásztort. Monostorpályiban pedig az egyház presbiteriuma élén Szász Imre lelkész köszöntötte.

A templomot színelősség megtöltötte a hívek serege. Ördögh Lajos pocsaji lelkész imája után dr. Baltazár Dezső püspök mondtó hatalmas erupú, költői szépségű pródikációt, magasztalta a hívek áldozatkészségét. Vadon Béla derecskei lelkész pedig ágenndázott. Istentisztelet után különböző küldöttségek tisztelegtek dr. Baltazár Dezső püspöknel.

Délben 200 teltitűki közeped volt. Ebéd alatt a felszólalók magasztalták dr. Baltazár Dezső püspököt és a község nagy szülöttjét: dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárt. A püspök és kísérete este tért vissza Debrecenbe.

## Színház.

**A Csokonai színház műsorja**

**Kedden: Diadalmas** asszony operett 3 felvonás, bérletiszünet.

**Szerda: Diadalmas asszony** C) bérlet. **Csütörtök: Diadalmas asszony** operett 3 felvonásban C) bérlet.

**Péntek: Diadalmas asszony** D) bérlet.

**Világsikert arajott volna** a „Diadalmas asszony” operette akkor is, ha innét indult volna ki. Debrecen itnelligens, műértő közönsége eljes mértékben felfogta és élvezte Tsachikowsky inventióját, és melódiait, a mit bebizonyított azzal, hogy az eddigi előadások zsufolt házak előtől folytak le és az előjegyzés a további előadásokra olyan, hogy mindenki jól teszi, ha jegyét mielőbb biztosítja.

**„Ó” Harold Leoyd, a Nagymama fiacskája** szenzációs, kacagató burleszk, ma az Omniában. Előadások 5, 7, 9 órakor.

**Meteorban** csütörtökön bemutatásra kerül **Péntek este** című nagy attrakció 5, 7 és 9 órakor. Szombaton közkívánatra **A névtelen asszony**, vasárnap **Jön a rozson** át Lóth Ilával.

**Páricsy Pál** hangversenye november 13-án a zenedében. Jegyek Méliusznál.

## Debrecen város gazdaközönsége megszemlélte a város törzsménesét.

Szép hosszú kocsisor futott végig vasárnap délelőtt Debrecen város Fő-utcáján. A város gyönyörű ötös fogata repült elöl, utána a gazdák 25-30 szebbnél-szebb fogata követte és még több más fogatok, melyekben a városi polgári és katonai előkelőségei voltak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére a város törzsménes és törzsgulya állományát mufatja be Zöld tanácsnok az epreskerti felelő helyen.

A bemutatáson Debrecen gazdaközönségének színeje, a városi tanács, a polgármester vezetése alatt jelent meg. Az Egreskerten Zöld tanácsnok ismertette a városi törzsménes és törzsgulya történetét és rendeltetését. Azután megtekintették a városi kancákat.

amelyeken bizony látszik a hortobágyi rozsvány, soványak. A csikó állomány sem mutatott,

mert a szabad levegőhöz szokott jószágot már istállózzák, így megcsunult.

Elővezették a város menjét a „Dandárt”, mely semmiben sem marad az állami mén mögött. Ez a múlt nyáron a polgári törzsménesben volt.

Nagy hatásos volt a 24 drb. városi mén felvezetése. Gyönyörködtek benne a megjelentek.

Én így a 8 darab hatalmas magyar fái fajta tenyészbika általános bámula-tásvétőt képezte. Még 13 darab szép bikaborjas fiatal tehenet mutatott be.

azután egy gyönyörű kocsit korzót rendeztek a városfouataiból, hogy az érdeklődők megláthassák a város lovait hajításban.

Szép látvány volt Dél felé a hosszú menet a déli közönség nagy bámula-tá közepette vissza jött a városba.

Figyelmeztetjük a hirdetéseket és más közleményeket feladó közönséget, hogy a Debreczeni Újsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai virág esernök mellett lehet a Debreczeni Újság kiadóhivatalához bejutni.

### A mai tőzsde.

A korona 0.305.

A mai tőzsdén a hangulat nyitáskor rendkívül barátságos volt, ami a forgalom kialakulásában is kifejezésre jutott és igen élénk üzleti tevékenység mellett, magas kurzusok kerültek felszínre. A szilárdságot különösen az idézte elő, hogy az utolsó két napban a bankokhoz és bizonyványosokhoz a vételi megbízások olyan nagy tömegbe érkeztek be, hogy azokat lebonyolítása ma minden az összes értékekben 10-15 százalékos árnyereséget eredményezett a nyitó kurzusoknál. Ezenkívül a kontinens fedezési akciója is nagyban hozzájárult a szilárdabb irányzat kialakulásához. Az üzletidő második felében ugyan egy kissé elgyengültek az árfolyamok, főleg azért, mert sokan nyereségbízósító eladásokat eszközöltek. Közvetlen záratok azonban igen erős szilárdság juttat, kifejezésre és így a nyitási árfolyamokhoz képest majdnem az összes értékek árnyereséggel zártak. Zárlatok az irányzat továbbra is szilárd, a hangulat barátságos, a forgalom élénk, a kosztpréz prompt 1 fél és negyed százalék.

**Marhavásár** (Déli zárlat). Felhajtás 744 beföldi nagy vágómarha. Árak: Ökör legjobb 4100-800, kivételesen 5000-5200, közép 3200-4000, silány 2-3000, bika jobb 4100-800, kivételesen 5000-5200, gyengébb 2600-3800, bivaly 2400-3600, tehén jobb 3600-4500, kivételesen 4600-900

silányabb 2000-3300, kicsontozni való 1700-2000, ovv. marha 2500-3800. Lányha forgalom mellett a jobb minőségű marhák megtartották múlt heti árakat, a gyengébb minőségűek kgv-ként cca 200 koronával elcsébbadtak.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat kissé megszilárdult, forgalom azonban csak csekély volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 800-900, egyéb 880-90, 79 kilós tiszavidéki 910-20, egyéb 900-910, rozs 575-85, tak. árpa 630-50, sör-árpa 725-75, zab 660-75, tengeri 640-50, repace 1650-700, korpá 355-65

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Összfel-felhajtás 1950. Árak: könnyű 8200-300, közép 8400-9000, nehéz 8700-9300.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai**  
Angol font 88000-92400, francia frank 1140-206, Belgrád, dinár 230-44, Brüsszel belga frank 970-1025, Amsterdam hollandi forint 7500-940, Kopenhága dán korona 3350-570, London 87500-91900, Páris 1125-91, Stockholm svéd korona 5180-5510, Bécs osztrák korona 2770-990, Szófia leva 163-74, Newyork dollár 19700-20800. Többi változatlan.

**Zürichi zárlat:** Berlin 1 háromkilenced, Hollandia 216, Newyork 569 fél London 2492, Páris 3190 háromnegyed Milano 2482 fél, Prága 1645, Budapest 305, Belgrád dinár 665, Bukarest 280, Szófia 475.

### Nyilttér. Szövegeimből.

Téli kabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikónadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42

## ELADÓ HÁZ.

a Sámsoni ország-  
uton levő 19. számú  
Jómenetelű fűszerüzlettel és be-  
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

**Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edonéi**

## Szén eladó.

kis és nagy mennyiségben jutányosan  
Czim a kiadóhivatalban.

## Beköltözhető ház, Timár-utca 11. alatt!

Alkalmos volna vasutasnak, iparosnak, gazdálkodónak, építésre is használható nagy telekkel, villany, telefon bevezetve eladó.

## SZIREK ANDRÁS

elsőrendű uri- és egyenruha szabósága  
Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyen-  
ruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5-09.

## Eladó kávéház

városunk legforgalmasabb részén, étteremnek is alkalomozható, lakással, mel-  
lékhelyiségekkel, azonnali átvételre eladó.

Értekezhetni: Péterfia-u. 56

Női, férfi- és gyermekha-  
risnyák, gyapjú csapnók,  
különbféle szélességű vász-  
nak, sifonok, mosó árúk,  
szabó kellékek, rövidárúk  
és pipere cikkek

## Bagi és Petrik

Szent Anna-utca 5. szám.  
Állandoan olcsó szabott árak.  
Kérjük kirakat árainkat f gyolemel kísérrni

## Veszünk

használt varrógépeket  
és kerékpárokat magas  
árakon

Villanyfelszerelési anyagok, égők,  
szerszámok, viszonteladónak nagy-  
bani áron:

Rosenberg és Hammer  
óégnél, Piac-utca 8.

## Ingóságközvetítő és

áruforgalmi iroda  
Arany János-u. 14.  
az udvarban. Telefon 233.

Ha van valami eladni való tárgya, hozza be vagy jelentse be az Ingóság-  
közvetítőbe, Nemcsak díjtalanul ki-  
állítja az árut, mint a vagyonmentő-  
vásárok, hanem vevőt is keres reá.

Elfogadjunk megbízást egész lakás vagy irodabemendezések eladására, ugyancsak vállalkozunk lakás és iroda be-  
mendezések alkalmi áron való be-  
szerzését.

Az Ingóságközvetítőnél a legjutá-  
nyosabban, alkalmi áron vásárol-  
hat mindenki s ezért napról-napra  
tömegesebben keresi fel a közönség.

**Mit ad el? Keresünk** eladásra: teás és kávé szerűveket kakukos órákat, tizedes mérleget, vaskályhákat, ajtókat, íróasztalt, gyermekkocsikat, bőrdö-  
ket, koffert, mindenféle szőnyeget, ruhákat, asztalterítőket, zongorát, pianót, lognettet, antik órákat, régi-  
gépeket, írógépet, vasgatyákat, buto-  
rokot és mindenféle ingóságokat.

**És mit keres? Megvételre ajánlunk:**  
kutszivattyut, valódi perzsa női ka-  
bátot, férfi és női ruhákat, babakelen-  
gyét, utazó kosarat, gázkályhát, gáz-  
rezsót sütővel, kerekos mangorló gé-  
pet, sokszorosító gépet, terítőket, fe-  
héreműveket, butorokat és minden-  
féle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás: délelőtt 9-1-ig és délután 3-5 óráig.

Jól jegyezze meg mindenki: ha bár-  
mit eladni vagy venni akar, minde-  
nek előtt iőjjon el az Ingóságközveti-  
tőbe!

## El ne mulassza senki!!

### Ujdonság!

Debrecenben először! 1923. novem-  
ber hó 13-án, 6 és 8 órai kezdettel, a  
„METEOR“ Mozgásházban  
Booskal-tér 10. szám

„EGÓ“ című dráma lesz bemutatva.

Az érdeklődés máris nagy. Jegyek vált-  
hatók a „METEOR“ pénztárnál, kedden  
délelőtt 10 órától.

**Helyárak:** I. rendű páholy 1000 kor.  
II. rendű páholy 900 K, Fenntartott  
hely 800 K, I. rendű hely 700 K, I.  
rendű II. hely 500 K, II. rendű I.  
hely 400 K, III. rendű hely 300 K.

## Uj üzlet. Uj üzlet.

# Szenzációs olcsó árak!

**GARAY ÉS TESTVÉRE** férfi, fiu ruha-  
nagyruházában, BIKÁ-szálló épület. (Cégre kérem figyelni!)

Mindenkor a legjobbat a legolcsóbban adja, tartós minőségű férfi öltönyök kaphatók már 190,000 K-tól feljebb

Fiu öltönyök már	140,000 K-tól feljebb	Rövid téli mikadó már	170,000 K-tól feljebb
Fekete bőrkabátok már	320,000 " "	Hosszu fiu télikabátok már	130,000 " "
Téli felöltők már	220,000 " "	Férfi nadrágok már	28,000 " "

**Mérték-osztály. Uri szabóság.**

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

**OCSKA**  
 vasat, rozot es mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóba.  
**Steiner**  
 cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.  
 Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

**Gyümölcsfa-oltványok**  
 a legjobb fajtákban, itthon, faiskolamban nevelt (nem hozatott áru.) erős gyökérzetű példányok, nagy gyümölcsű földi-éper palánták kaphatók. c—o c—o o—o

**Csokrok, koszorúk cserépes és levágott virágok**  
 legolcsóbb árban beszerezhetők.  
 TELEFON 3—12.

**FARKAS GYULA**  
 műkereskedő, **Díószegi ut.** (Vágóhid mellett.) — (A vágóhídi villamos megállótól pár perc sétára.)

**Felhívások azokhoz akik pénzüket ingatlanba akarják fektetni! Akik egy igazi alkalmi házvétel akar-nak csinálni!**  
 A Péterfi- és Rákóczi-utca szájában levő Maróthy György-utca 9. — Könyök-utca 11. sz. egymásmellett levő két sarokházat az örökösök — kiknek nagyrésze Nygyváradon lakik — **eladóvá** tették.  
 Az eladási jogügylet lebonyolításával Debrecen legrégebbi irodáját, a 24 év óta fennálló NAGY LAJOS országos ingatlanforgalmi vállalatot bízták meg. A komoly érdeklődők tegyék meg ajánlatukat mielőbb ez irodához, Kirek megnyit ér? Ki mennyt hajlandó érte adni? Ha csak egy kissé is elfogadható ajánlatot tesznek, a lehető legolcsóbb árban meg fogják azt kapni!  
 Mindkét épület masszív, téglá, cseréppel fedve. Mindkettő teljesen alapincézve! Az új sarok épületben 2 üzlet is van!  
 Pénzes emberek! Kár lenne elszalasztani ezt a vételt!

**Felöltök Bundák, Ruhák, Kalapok**  
  
**RÓZSÁ DIVATHÁZ**  
**DEBRECEN**  
**ALFÖLDI PALOTA**

**Új fényképészet!**  
**A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklám árban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visít igazolvány 5 ezer koronáért.**  
**Takács Vince és Társa**  
**Csapó-utca 16. sz.**

**3utorok**  
 a legolcsóbban beszerezhetők Széchenyi-utca 8. szám alatt, bent az udvarban. — Elsőrangú szabadkézi munkák. — Saját kárpitos műhely. Használt butorokat is veszek és eladok.  
**Szentpéteri Sándor**

**Eladás**

**Zöldfa-u.** 10. számú nagy telkű ház, eladó. Három szobás beköltözhető lakással. 2622  
**Eladó** jutányosan egy komplett fehér zománcozott hálószoba, óválytűkövel. Ótimalom-u. 4 Domb-utca mellett. 2789  
**Félikabát** felsőszesz, férfi ruhák eladók — Varga utca 1. III. 7. sz. 2871  
**12 személyes** fekete masszív ebédlő butor, 4 fehérre festett válaszfal, 1 tonna arcmassirozó, egy hájszárító Foen eladók. Csapó u. 4. szám, I. em. 2783  
**Szóna** és csutka nagyobb mennyiségű eladó. Nagy erős igaz szerel eladó vagy kisebb elcserelehető Vörtesi ut. 8. szám alatt. 2728  
**Eladó** hosszú zongora olcsón Hunyadi 15. sz. 2744  
**Eladó** egy csélepkályha, Szappanos utca 23. 2628  
**Eladó** egy 4 hónapos vadász kutya, Pesti-u. 67. 2951  
**Vámospércsen** 17 hold rozstermő föld, 300 darab Debreceni Első és 2000 darab Termény és áruaktár részvény eladó. Sas-utca 4. I. 5. 2946  
**Nyulasi** gözteglagyárban elsőrendű nagyómeretű eser és vastaglakással eladó. Bórbu-utca 5. Telefon 15—18. 2931  
**Török eladó**, Belle-gelő 26. Sámsoni-ut-nál. 2936  
**A Főtér** közelében nagyobb családi ház beköltözhető 4 szobás lakással eladó. Böveb-let Gramatik óránál. Főtér 14. 2940  
**Egy** jó hangú, hosszú zongora olcsón eladó, vagy bérbeadó. Kut-u. 1. 2939  
**8 darab** prima sertés eladó. Teleki-u. 84. 2933  
**Eladó** szecsavágó, 300 kéve szép gyékény, Pacsirta 16. 2214  
**Vadászfegyverek**, — kakasméltűlű ejektoros és kakasos háromcsö-vű eladó. József kir. herceg-utca 53. 2923  
**Eladó** 300 darab 7 hónapos mangalica süldő. Erdődynénél, Új-fehértő. 78  
**300 kéve** elsőrendű tetőre való nád eladó. Eperkert-ut 11-b. 2917  
**Ó-bor**, hat hektó, erősen bakaros eladó 20—100 literenként is. Fű-vészker-t. u. 14. emele-ten. 2918  
**Szalma** török, bur-gonya, vagononként, — járgány, szecsavágó, sépavágó, 3 öles deszka 4 öles gerendák el-adók. Péterfia 8. 2910

**HELLER TESTVÉREK**  
**Értékpapír kereskedelmi irodája.**  
 Érdeklődő: s gben: **KULAI M.**  
**budapesti bankcéggel.**  
**Debrecen, Ferenc József-ut 58. szám, II. e. 37.**  
 Telefon: 12—47. Telefon: 12—57.  
 Tőzsdei megbízásokat legelőnyösebben efectuálunk. Készpénzek vétele és kihelyezése. Tőzsde idő alatt állandó telefon összeköttetésben a tőzsdetérmmel. —:—:—:

**Kevesebb pénzbe kerül**  
 a kávéja, ha bakkávé és pótlék helyt egymagában az újfajta „ENRILO”-ból kész ti. „ENRILO” tökéletesen pótolja a bakkávét. Erősebb, t. plálóbb, ízletesebb és ezenfelül a használatban rendkívül olcsó is. Eme különlegesség minőségéért gyártójának, a **FR NCK HENRIK FIAI** cégnek világhire szavatol. o-o-o-o-o  
**ENRILO**

**Levelezés**  
 Független urj asz-szony magis rangu ka-tonatiszt vagy előkelő urj ember ismerettségé-kezesi házas-ság nincs kizárva, levelet névvel ellátva „Független” je-lige alatt kiadóhivatal-ba. 2920

**Ajánlat**  
 Varrónők és női sza-bó segédek, kik önálló munkásokként akar-ják magukat képezni, figyeelmükbe ajánljuk legújabb szabás mód-szerünket, melynek el-sajátítása után célju-kat sikerrel elérhetik. Tanítás este is Kovács nővérek. Péterfia 11. 2654

**Fajborok** Szent Anna pusztai szőlőtelepről (Vámospércs mellett), többféle minőségben — vendéglősök, koresmá-rosoknak hordóként eladó. Ertekezhetni reg-gel 9 órakor Hatvan ut-ca 1. III. 43. 2760  
**Kádár**, kinek szer-számja van, állandó munkára ajánlkozik. Homok u. 14. 2944  
**Feszmerők**, delejgyuj-tók orvosi villamos ké-szülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Vil-iamos szerelési anya-gok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen Elő Elektrotechnikát gyár Debrecen, Széche-nyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló fel-vétetik.

**Idősebb** intelligens nő elmegy urhoz vagy családhoz háztartást vezetni, varrni tud, fi-zetés mellékes. Cim a kiadóban. 2934  
**Főberleti lakások**, 2—4 szobások butorral, anélkül átadók. Hock iroda Szent Anna 4. szám. 19  
**Hentes** segéd privát sertésölést elfogad Er-zsébét ut 10. sz. 2873  
**Aki** asztalos műhely berendezésem megve-szi, műhelyem átengedem, ami lakásnak is megfelel. Cim a kiadó-ban. 2913  
**100 hold** fekete föld megszántva, fele be-veve bérbeadó, 30 da-rab gyári ablak üveg-eladó. Szent Anna 48. ajtó 2. 2907  
**Házhoz** megyek mos-ni, vasalni, egyéb há-zí munkára. Cim a ki-adóban. 2924

8—10 drb. sertst hiz-lalásra felelősség mel-lét vállá a Pávay faj-baromfitenyészet Szon-dy utca 23. Tócoskert. 2953  
**Libákat**, kacákat — növénydek baromfiakat feles tartásra felelősség mellett szakszerűen — vállal a Pávay György 5 holdas fajbaromfi te-nyészetét hadáságilag engedélyezett baromfi, tojás, toll stb. kis és nagy kereskedő Szonyd utca 23. Tócoskert, 2952  
**Legolcsóbban** mákot, babot, borsót, buzaal-ját, üres ládát, zsákot, szappanfőzőszódát, — mosó és mosdó szap-pant Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél — **Belvárosban** három szoba, fürdőszobával át adó. Hock iroda Szent Anna 4. 18  
**Butorozt szoba** egy vagy két urj ember ré-szére kiadó. Cim a ki-adóban. 2949  
**Representatív** önálló munkaerő fűszer, gyar-matáru nagykereske-désben elhelyezését ke-resi. Cim a kiadóban. 2948  
**Fehérmű** varrást, hímzést, gépészurt leg-olcsóbban készít Gép-aszur vállalat Kossuth utca 19. — színházzal szemben. 2950  
**Egy** butorozt szoba kiadó Gólya u. 17. Er-tekezni az üzletben. 2947  
**Elcserelem** két szép nagy szobás, konyhás, sertéstartással lakáso-mat hasonlóval kertben egy belvárosban. Köl-téseket fizetem. Szől-végrehajtó Kishegyesi ut 13. d. u 2—3-ig. 2966  
**Féregmentes** világos száraz szoba konyháért fizetek megállapodás szerint búzat is. Aján-latokat „Sürgős” jel-ligére kiadoba kérek — Kertes előnyben. 2914  
**Megfelelő** lakáshoz juttatom. Cim a kiadó-ban. 2921  
**Különbéle** cégtáblák, gázkályhák, főzőkály-hák olcsón kapható — Széchenyi utca 24. sz. 2909  
**Tiszteséges** fiatal ember vagy tanuló-t kvártélyba elfogadok, ágybéli szükséges, Kut utca 72. 2915

**Kereslet.**  
**Aranyat**, ezüstöt, bril-liánsat, — zálogcédulát evsz, megfivásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan u. 2. sz. I emelet.  
**Leány** kifutónak fel-vétetik azonnal Szőlősi dohányrudába. Hat-van utca 1. 2911  
**Könyvelő** öb év gya-korlatfal állást keres vidéken vagy helyben. Megkeresést „Mérlegké-pes” jeligére a kiadoba kérek. 2941

**Aranyat**, ezüstöt, bril-liánsat, használt műfo-gak legmagasabb áron vásárol, óra és ékszer javításokat szakszerűen eszközöl **Stassik és Blattner**, Csapó utca 12. 764  
**Jegyzői** vagy gazda-sági gyakornoki állást keres erettsgizett fia-tal ember. Cim akiadó-ban. 2919  
**Fiatal** borbély segéd teljes ellátással felvéte-tik. Levelet fizetés meg-jelölésével Szabó Gyu-la Nyíradony. 2908  
**Uri** házhoz 15-ére mindenek nő cseléd fel-vétetik Szent Anna ut-ca 5. emelet. 2912  
**Keresek** megvételre fát, szenet, üstöt, Ko-vács, Péterfia 11. 2655  
**Társat** keresünk, ti-zenöt millióval, vállá-latunkhoz haszonrésze-sedésre. Cim a kiadó-lap. 2954  
**Kapható**. 2955  
**Szobaleány** felvéte-tik a Gambriusban. 2956  
**Bejárónő**, lehet fiatal leány is, felvétetik Kos-suth u. 59. 2932  
**Egy** cipészsegéd fel-vétetik Simonffy u. 26. szám. 2945  
**Irodista** kisasszonyt, ki pénzkezelésben is jár-tas szép írással rendel-kezik azonnal felvéte-tik. Klein Vilmos, — Arany János u. 10. 2935  
**Egy** mindenek cseléd leány jó bizonyítvány-nal felvétetik azon-nalra, esetleg 15-ikére. Cegléd utca 20. sz. 2937  
**Elveszett** egy másfél éves daruszörű üsző borju, halfarán N. F. bilyog, megtaláló illő jutalomban részesül a város istállójában. 2922  
**Intelligens** árva lány irodai vagy pénztárnok női állást keres, azon-nali belépésre. Ajánla-tot e kiadoba kérek. — 2916  
**Tanuló** felvétetik Fél-egyházy János fűszer és csemegekereskedő cégnél. 2731  
**Munkásleányok** és gyárüzonyga jó fizetés-sel azonnal felvétetnek Teleki utca 100. 2727  
**Egy** tiszta cseléd-ágyat keresek Kigyó u. 51. szám. 2943  
**Egy-két** millió kor-kölesönt keresek be-táblázásra. Hadházi ut 5. szám. 2930  
**Butorozatlan** szobát esetleg konyhával kere-sek azonnalra. Cim a kiadóban. 2942